Stowarzyszenie Rozwoju Wsi Rudno oraz Centrum Kultury i Sportu w Krzeszowicach 

serdecznie zapraszają do udziału w 
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            V  Przeglądzie Pastorałek i Kolęd Ludowych 
                                           Regionu Krakowskiego
                                            KRZESZOWICE 2015

19 grudnia, Pałac Vauxhall, ul. Walkowskiego 1, Krzeszowice

Krzeszowicki Przegląd już od sześciu lat (pierwsza edycja odbyła się na szczeblu gminnym) rozwija się 
i ewoluuje, obejmując swoim zasięgiem coraz więcej miejscowości powiatu krakowskiego 
i chrzanowskiego. W ubiegłorocznych przesłuchaniach wzięło udział prawie trzystu uczestników, występujących we wszystkich kategoriach wiekowych.

Od początku Przegląd ten ma na celu przypomnienie i przywrócenie tradycji śpiewania pastorałek 
i powrót do tradycji ludowego kolędowania, charakterystycznego dla bogatej obrzędowości bożonarodzeniowej dawnej wsi. Szczególnie cenne są prezentacje starych kolęd ludowych, gospodarskich, życzących, okolędowań i zapomnianych już często pastorałek.

W tym roku po raz pierwszy, tak przesłuchania konkursowe, jak i wręczenie nagród, odbędą się w tym samym dniu, w sobotę, 19 grudnia. Uczestników zapraszamy już od godziny 9.00 rano i mamy nadzieję, że o godz. 18.00 laureaci konkursu będą mogli już zaprezentować się na świątecznej scenie dorocznego Jarmarku Tradycji. Do wspólnego kolędowania i wymiany doświadczeń zapraszamy jak zwykle grupy śpiewacze, zespoły ludowe, solistów, dzieci i młodzież. 

Wszystkich zachęcamy również do odwiedzenia Świątecznego Jarmarku Tradycji, organizowanego przez CKIS w Krzeszowicach, który w naszym mieście odbywa się od 2010 roku.


Tych z Państwa, którzy chcą poszerzyć swoją wiedzę na temat pastorałek i kolęd ludowych, wysłuchać laureatów poprzednich konkursów oraz skonsultować przygotowany repertuar, zapraszamy - także po raz pierwszy - na wydarzenie towarzyszące Przeglądowi zatytułowane ZŁOTY PŁUŻEK. Seminarium folklorystyczne poświęcone małopolskim pastorałkom i kolędom ludowym. Seminarium jest organizowane przez Fundację Kobieta w Regionie, a odbędzie się 27 listopada, w piątek, od godz.15.00, w Sali Herbowej Urzędu Miejskiego w Krzeszowicach, ul. Grunwaldzka 4. Udział w spotkaniu jest bezpłatny, natomiast obowiązują zapisy ze względu na ograniczoną ilość miejsc (tel. 600 559 490 lub biuro@kobietawregionie.pl)

Szczegóły dotyczące Przeglądu znajdują się w regulaminie, a w razie jakichkolwiek pytań prosimy 
o kontakt pod nr tel. 12 282 14 65 lub 600 559 490.
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Serdecznie zapraszamy!

Projekt zrealizowano przy wsparciu finansowym Powiatu Krakowskiego i Gminy Krzeszowice 
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